Almhopa yopTiov
ané v [rtvpoekn Epyecio tov IQANNH A. AAPIBA

Ac uTtoBEC0oUNE THWE £X0UHE EVa KOPPATL YapTiol Kal ag uttoB£ooupe yia amhotnta
TwC To TA¥oC Tou ¥apTiov sival 0.25 ¥IMooTd Tou HETPOU. AUMAWVOULE TO XapTi auto
50 dopsc. Dualkd pa kavovik oeilda yaptiot pmopsl va dumhwBel povo mepimou 5
dopeg Kat yivetal oAU pwkpr, alid ac utoBECoupE TIWC EXOULE £va TERACTTIO KOMPATL
¥apTIoU apkeTd peydho yia va dimAwdel 50 dopec. TATe MPOKUTITEL TO EPWTNHA, TIOCO
Tdyoc Ba £xel TO TEALKO dumAwpevo YapTi;

H amavtnon eival moAl amhf: Kabe dopd mou SumMAwvoUpE To XapTi, To TIAYoc Tou
SimhagwaleTal. Etol Aotméy, dv o Simhwooups pia dopd to myoc Tov Ba sivat SimAd-

OloU Tou apykol Kal av To dumhmaoupes yua del0tepn dopd To véo Tidyog Tou ¥apTiol Ba
elval dumhdowo Tou ponyolpevou, kal ouveyovpe kat' autdv Tov TpdTo. Apa, av To
apywd Tdyoc elvar 0.25 ythwootd petd 1o pwto dimhwpa Ba elvar 0.5 yihootd, petd
10 &elTepo SmAwpa 1 ¥AooTd kal o0Ttw kaBekrc. Twpa, edw elval Ttou To Tpdypa yi-
veTal evdladEpov, kabwmc ol mepioodTepol Ba pdvtevav &1L To Tehkd Tdyoc Ba elval
Heplkd pETPA 1] KOl HEPLKEC eKATOVTAbEG PETPA. Edv kdvoupe T TipdEelg malpvoupe:

50
TEAIKO NAXOZ = (0.25) % (2 % 2 % 2 % ... ® 2) = (HETATPETOVTAS TA mm o€ km)

285.978.575 yl\dpueTpa.

Me dAha Adyia, elval ieplimou 2 dopéc n amdatacn Tne yng amd tov Ao (amdotacn
yhec amd tov rjAo = 149.600.000 yuhdpetpa), fjf 1400 ¢opéc n andoTaon TNC yNc and
Tn aehrjvn.

Twpa, TPOKOTITEL KAL £va dAlo epwTnua. Av To Tehkd Tdyog elval évag 100 peyd-
Ao¢ aplBpdc, Tdte ow elval To TEAKS prikoc Kol TAGTOC Tou YapTwol; AC uTtoBEooups
WG £X0UHE eva TeETpaywviopEvo yaptl pe dwaotdoewg 160 yudpetpa prikog enl 160
ydpetpa mhdroc. Edv To duthwooupe pua ¢opd, TéTe oL Siaotdoelc Tou Ba elval 160
ythdpetpa enl 80 ylhdpetpa, kol petd amd tnv GelTepn dopd ov Ba o duthwooupe
oL SlaoTacel Tou Ba elvan 80 ytudpetpa eml 80 yuhodpeTtpa, akplpwe dnAadh To puod
peyeBog Tou apywo. Etal, adol 1o dumAwooupe 50 ¢opeg, katahijyoupe o éva TeTpd-
ywvo ¥apTl Tou omolou oL Suaotdoelg elvar 160 el 160 dualpolpevo katd 50 dopéc pe
Tov aptBud 2. Av kdvoupe T mpdEewg, malpvoupe to effg amotédeopa:

25

TEAIKES AIASTASEIS = 160/ (2 x 2 x 2 x ... x 2) = (peTatpémovtac Ta km oe mm)




4,8 ythiootd

H tehikr] amopla pag elvar, yuotl To amotédecpa powilel Tdoo vmepduckd; H &ual-
gBnar] pac apveltol Tic amavtrioelg mou Pprikaps. Kavévac dev éyel TpoomaBioel va
dumhaoidoel vav aplBud téoec ohhég dopec. Towe Fexwvape 1, 2, 4, 8, 16, 32, 64,
128, 256, 512, 1024 kol peTd otapartdpe. Mo akohovBla and apiBpoic, dmwg n ako-
AouBla Trou SumhacwdleTal 1, 2, 4, 8, 16, 32, ...dmou kdBe apBudg tng akohouBlag el-
val TroAAamhdow tou Tponyolpevou Agyetal ewpeTpik AkoAoublo. KdBe yewpeTplkr
akohouBla auEdveto mo ypriyopa am’ éoo davtaldpaoTe akdpa Kal av o Tokhamha-
owaotrig elvar oAU Alyo peyahitepoc amd To 1.



